

# Zakonodajna pobuda SKVNS o povračilih stroškov



**Več kot 50 organizacij, med njimi tudi ZSSS, Rdeči križ in Slovenska karitas, Zveza prijateljev mladine in drugi, je prejšnji teden predsedniku vlade ter ministricam in ministrom poslalo poziv proti ukinitvi dodatka za delovno aktivnost za prejemnike denarne socialne pomoči.**

Predlagana novela zakona temelji na načelih pogodbene svobode, prostega socialnega dialoga, svobodne gospodarske pobude, sindikalne svobode ter načelih enakega obravnavanja in socialne države. O tem, kako ta zakon neupravičeno in diskriminatorno posega v pravice zaposlenih, ki opravljajo delo v družbah le na podlagi njihovega lastništva, je bilo prelitega že veliko črnila. O njem je bil govor tudi na ekonomsko-socialnem svetu. Politika je obljubljala, stroka analizirala, delodajalci in drugi odločevalci pa so si ga različno razlagali, vmes je posegalo tudi računsko sodišče. Tako so delavci v družbah prejeli regres za prehrano, kilometrine, stroške prevoza z dela in na delo, nadomestila za ločeno življenje, odpravnine ob upokojitvi, terenski dodatek, dnevnice ipd. povečini v znižanih in strogo določenih zneskih. S tem je država tudi posegla v socialni dialog v teh družbah in načela kolektivna dogovarjanja, ki pravijo, da se socialni partnerji o teh izplačilih lahko dogovorijo drugače in bolj ugodno za delavce, da avtonomno urejajo te pravice.

V komunalni dejavnosti je tako sklenjena kolektivna pogodba, ki sta jo sklenila reprezentativna socialna partnerja. A zaradi omejitev omenjenega zakona nekatera določila v njej ne veljajo, kar povzroča med delavci, ki opravljajo enako delo, nedopustno in »neutemeljeno diskriminacijo«, menita predlagatelja novele, ki nastaja zgolj na osnovi organizacije oziroma statusa, na podlagi katerega opravlja delodajalec javno službo komunale. Taka neenaka obravnava pa je nedopustna. Dogaja se namreč, da eni delavci na primerljivih delovnih mestih prejmejo za dan malice 6,12 evra, drugi pa le 4,43 evra. Te

socialne neenakosti med zaposlenimi niso dopustne in po mnenju predlagateljev novele z javnofinančnega vidika »niso več potrebne«.

Takšna ureditev bi tudi delodajalcem omogočila lažje prilagajanje poslovnega modela spremembam v praksi, menijo v sindikatu in na zbornici. Ob tem navajajo prakse drugih držav. Na Švedskem, v Avstriji in v Italiji recimo razlik v tovrstni obravnavi med javnimi in zasebnimi podjetji s koncesijo ni, država ureja le davčno obravnavo stroškov.

Predlagatelja pričakujeta čimprejšnjo reakcijo zakonodajnega telesa. V določenem roku se bosta nato potrudila zbrati najmanj pet tisoč podpisov volivk in volivcev. Državni zbor bo moral predlog zakona, ki ga vložijo volivci, skladno z zakonom o referendumu in ljudski iniciativi obravnavati po enakem postopku kot predloge zakonov, ki jih predlagajo drugi možni nosilci zakonske iniciative.

M. M.